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BTS b Révisions intégrales 
Mathématiques - Calculatrice autorisée 

Enoncé du sujet 

Exercice 1.  

 

Primitive 𝑭 Fonction 𝒇 Dérivée 𝒇′ 

 𝟏𝟓𝒙𝟐 − 𝟖𝒙 + 𝟕  

 𝟕𝒆𝟐𝒙−𝟏 − 𝒙  

𝐬𝐢𝐧 (𝝅𝒙 +
𝝅

𝟑
)   

 𝟓 𝐜𝐨𝐬(𝟏 − 𝟑𝒙)  

  𝐜𝐨𝐬(𝟑 + 𝟐𝒙) 

 

Exercice 2.  
1. Le fonction 𝑓 est repre sente e ci-contre.  

Quelle est le bon encadrement de l'inte grale  𝐼

= ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
3

1

 ? 

 3 ≤ 𝐼 < 6                      6 ≤ 𝐼 < 9 

 

  9 ≤ 𝐼 < 12                12 ≤ 𝐼 < 18               18 ≤ 𝐼 ≤ 22 

 

2. Calculez en détaillant  𝐽 = ∫ (6𝑥2 − 4𝑥 + 1)𝑑𝑥
1

0

 

 

Exercice 3.  

Dans le repère ci-dessous, la fonction représentée est 𝑓(𝑥) = cos(2𝑥). 

1. Hachurer l’aire représentée par l’intégrale  ∫ cos(2𝑥) 𝑑𝑥

𝜋
2

0

 

2. Conjecturer la valeur de cette intégrale puis démontrer votre conjecture. 

 
 

Exercice 4.  

1. Dans le repère ci-dessous, la fonction représentée est 𝑔(𝑥) = 𝑥 + 𝑒−2𝑥. 

Ecrire l’intégrale représentant l’aire hachurée ci-dessous puis calculer cette intégrale. 



 

2. Déterminer l'intégrale de la fonction ℎ(𝑥) =
2𝑥

𝑥2 + 1
 entre les bornes 0 et 2. 

 

Exercice 5.  

 
Dans le repère orthonormé d’unité 1 cm ci-dessous, on a tracé 
la courbe de la fonction 
 
𝑓(𝑥) = 𝑥3 − 2𝑥2 + 1 définie sur ℝ.  
 
Déterminer l’aire de la surface hachurée. 
 

 
 

Exercice 6.  

Dans le repère orthonormé ci-contre, on a tracé la courbe de la fonction, définie sur ℝ, 𝑓(𝑥) =
cos(3𝑥).  

 

Soit  𝒜 = ∫ cos(3𝑥) 𝑑𝑥

𝜋
3

0

. 

Hachurer, dans le repère ci-contre, le domaine correspondant à l’intégrale 𝒜. 
Calculer l’intégrale 𝒜. 

 

Exercice 7.  

Calculer la valeur moyenne des fonctions suivantes : 

1. 𝑓(𝑥) = 𝑒1−4𝑥 + 𝑒𝑥 sur [−1; 3] 

2. 𝑔(𝑥) = sin (2𝑥 + 𝜋) sur [−
𝜋

2
;
𝜋

2
] 

3. ℎ(𝑥) =
3𝑥2

𝑥3 + 1
 sur [0; 3]. 

  
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BTS b Révisions intégrales 
Mathématiques 

Correction du sujet 

Correction de l'exercice 1.  

Primitive 𝑭 Fonction 𝒇 Dérivée 𝒇′ 

 𝟏𝟓𝒙𝟐 − 𝟖𝒙 + 𝟕  

 𝟕𝒆𝟐𝒙−𝟏 − 𝒙  

𝐬𝐢𝐧 (𝝅𝒙 +
𝝅

𝟑
)   

 𝟓 𝐜𝐨𝐬(𝟏 − 𝟑𝒙)  

  𝐜𝐨𝐬(𝟑 + 𝟐𝒙) 

 

Primitive 𝑭 Fonction 𝒇 Dérivée 𝒇′ 

𝟓𝒙𝟑 − 𝟒𝒙𝟐 + 𝟕𝒙 𝟏𝟓𝒙𝟐 − 𝟖𝒙 + 𝟕 𝟑𝟎𝒙 − 𝟖 

𝟕

𝟐
 𝒆𝟐𝒙−𝟏 −

𝒙𝟐

𝟐
 𝟕𝒆𝟐𝒙−𝟏 − 𝒙 𝟏𝟒 𝒆𝟐𝒙−𝟏 − 𝟏 

𝐬𝐢𝐧 (𝝅𝒙 +
𝝅

𝟑
) 𝝅𝐜𝐨𝐬 (𝝅𝒙 +

𝝅

𝟑
) −𝝅𝟐 𝐬𝐢𝐧 (𝝅𝒙 +

𝝅

𝟑
) 

−𝟓

𝟑
𝐬𝐢𝐧(𝟏 − 𝟑𝒙) 𝟓 𝐜𝐨𝐬(𝟏 − 𝟑𝒙) 𝟏𝟓 𝐬𝐢𝐧(𝟏 − 𝟑𝒙) 

−𝟏

𝟒
𝐜𝐨𝐬(𝟑 + 𝟐𝒙) 

𝟏

𝟐
𝐬𝐢𝐧(𝟑 + 𝟐𝒙) 𝐜𝐨𝐬(𝟑 + 𝟐𝒙) 

 

Correction de l'exercice 2.  

1. Le fonction 𝑓 est repre sente e ci-contre.  

Quelle est le bon encadrement de l'inte grale  𝐼

= ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
3

1

 ? 

 3 ≤ 𝐼 < 6                      6 ≤ 𝐼 < 9 

 

  9 ≤ 𝐼 < 12                12 ≤ 𝐼 < 18               18 ≤ 𝐼 ≤ 22 

2. Calculez en détaillant  𝐽 = ∫ (6𝑥2 − 4𝑥 + 1)𝑑𝑥
1

0

 

 



E
xe

rc
ic

e 
2

. 

1. 

 
Le bon encadrement est donc le  
 
 

n°  𝟗 ≤ 𝑰 < 𝟏𝟐. 

2. 

 

𝐽 = ∫ (6𝑥2 − 4𝑥 + 1)𝑑𝑥
1

0

 

Je cherche une primitive de la fonction  

𝑥 ⟼ 6𝑥2 − 4𝑥 + 1 

𝐽 = [2𝑥3 − 2𝑥2 + 𝑥]0
1  

𝐽 = [2 × 13 − 2 × 12 + 1⏟            
on remplace x par 1

] − [2 × 03 − 2 × 02 + 0⏟            
on remplace x par 0

] 

 

𝑱 = 𝟐 − 𝟐 + 𝟏 − 𝟎 = 𝟏 

 

Correction de l'exercice 3.  

Dans le repère ci-dessous, la fonction représentée est 𝑓(𝑥) = cos(2𝑥). 

1. Hachurer l’aire représentée par l’intégrale  ∫ cos(2𝑥) 𝑑𝑥

𝜋
2

0

 

2. Conjecturer la valeur de cette intégrale puis démontrer votre conjecture. 

 
 



E
xe

rc
ic

e 
3

. 

1. 

 

2. 

Je conjecture que l’intégrale  ∫ cos(2𝑥) 𝑑𝑥

𝜋
2

0

 sera égale à 0. 

∫ cos(2𝑥) 𝑑𝑥

𝜋
2

0

= [
1

2
sin(2𝑥)]

0

𝜋
2

 

∫ cos(2𝑥) 𝑑𝑥

𝜋
2

0

=
1

2
sin (2 ×

𝜋

2
) −

1

2
sin(2 × 0) 

∫ cos(2𝑥) 𝑑𝑥

𝜋
2

0

=
1

2
sin(𝜋) −

1

2
sin(0) 

∫ 𝐜𝐨𝐬(𝟐𝒙)𝒅𝒙

𝝅
𝟐

𝟎

= 𝟎 − 𝟎 = 𝟎 

 

On pourra remarquer que le logiciel utilisé pour tracer la courbe ci-dessus ne trouve pas 

0 pour l’intégrale mais un nombre très « petit » 2,97166 × 10−15, l’erreur est due aux 

arrondis. 

 

Correction de l'exercice 4.  

1. Dans le repère ci-dessous, la fonction représentée est 𝑔(𝑥) = 𝑥 + 𝑒−2𝑥. 

Ecrire l’intégrale représentant l’aire hachurée ci-dessous puis calculer cette intégrale. 

 

2. Déterminer l'intégrale de la fonction ℎ(𝑥) =
2𝑥

𝑥2 + 1
 entre les bornes 0 et 2. 

 

0 1

1

x

y



E
xe

rc
ic

e 
4

. 

1. 

L’aire hachurée est représentée par l’intégrale  

∫ (𝑥 + 𝑒−2𝑥)𝑑𝑥
1

−0,5

 

 

∫ (𝑥 + 𝑒−2𝑥)𝑑𝑥
1

−0,5

= [
𝑥2

2
−
1

2
𝑒−2𝑥]

−0,5

1

 

   

= [
12

2
−
1

2
𝑒−2×1] − [

(−0,5)2

2
−
1

2
𝑒−2×(−0,5)] 

   

=
1

2
−
1

2
𝑒−2 −

1

8
+
1

2
𝑒1 

    

=
𝟑

𝟖
−
𝟏

𝟐
𝒆−𝟐 +

𝟏

𝟐
𝒆𝟏 ≈ 𝟏, 𝟔𝟕 

 

 

 

∫
2𝑥

𝑥2 + 1
𝑑𝑥

2

0

= [ln(𝑥2 + 1)]0
2 

 
= ln(22 + 1) − ln(02 + 1) 

 
                       = 𝐥𝐧(𝟓) − 𝐥𝐧(𝟏) ≈ 𝟏, 𝟔𝟏 

 

 

 

Correction de l'exercice 5.  

Dans le repère orthonormé d’unité 1 cm ci-dessous, on a tracé la 
courbe de la fonction 
 
𝑓(𝑥) = 𝑥3 − 2𝑥2 + 1 définie sur ℝ.  
 
Déterminer l’aire de la surface hachurée. 

 
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E
xe

rc
ic

e 
5

. 
∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
1

0

= ∫ (𝑥3 − 2𝑥2 + 1 )𝑑𝑥
1

0

 

= [
𝑥4

4
−
2𝑥3

3
+ 𝑥]

0

1

 

=
14

4
−
2 × 13

3
+ 1 − 0 

=
1

4
−
2

3
+ 1 

=
7

12
 

 

Correction de l'exercice 6.  

Dans le repère orthonormé ci-contre, on a tracé la courbe de la fonction, définie sur ℝ, 𝑓(𝑥) =
cos(3𝑥).  

 

Soit  𝒜 = ∫ cos(3𝑥) 𝑑𝑥

𝜋
3

0

. 

Hachurer, dans le repère ci-contre, le domaine correspondant à l’intégrale 𝒜. 
Calculer l’intégrale 𝒜. 

 

E
xe

rc
ic

e 
6

. 

 

𝒜 = ∫ cos(3𝑥) 𝑑𝑥

𝜋
3

0

 

= [sin(3𝑥) ×
1

3
]
0

𝜋
3

 

= sin(𝜋) ×
1

3
− sin(0) ×

1

3
 

= 0 

 

Correction de l'exercice 7.  
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Calculer la valeur moyenne des fonctions suivantes : 

1. 𝑓(𝑥) = 𝑒1−4𝑥 + 𝑒𝑥 sur [−1; 3] 

2. 𝑔(𝑥) = sin (2𝑥 + 𝜋) sur [−
𝜋

2
;
𝜋

2
] 

3. ℎ(𝑥) =
3𝑥2

𝑥3 + 1
 sur [0; 3]. 

 

E
xe

rc
ic

e 
7

. 

1. 

𝑉𝑚(𝑓) =
1

3 − (−1)
∫ (𝑒1−4𝑥 + 𝑒𝑥)𝑑𝑥
3

−1

 

=
1

3 + 1
[𝑒1−4𝑥 ×

1

−4
+ 𝑒𝑥]

−1

3

 

=
1

4
(𝑒1−12 ×

1

−4
+ 𝑒3 − (𝑒1+4 ×

1

−4
+ 𝑒−1)) 

=
1

4
(
−𝑒−11

4
+ 𝑒3 +

𝑒5

4
+ 𝑒−1) 

≈ 14,389 

 

 2. 

𝑉𝑚(𝑔) =
1

𝜋
2 − (−

𝜋
2)
∫ sin (2𝑥 + 𝜋)𝑑𝑥

𝜋
2

−
𝜋
2

 

𝑉𝑚(𝑔) =
1

𝜋
2 +

𝜋
2

[−cos (2𝑥 + 𝜋) ×
1

2
]
−
𝜋
2

𝜋
2

 

𝑉𝑚(𝑔) =
1

𝜋
(− cos (2 ×

𝜋

2
+ 𝜋) ×

1

2
+ cos (2 ×

−𝜋

2
+ 𝜋) ×

1

2
) 

𝑉𝑚(𝑔) =
1

𝜋
(− cos(2𝜋) ×

1

2
+ cos (0) ×

1

2
) 

𝑉𝑚(𝑔) =
1

𝜋
(−
1

2
+
1

2
) = 0 

 Intégrale = 1,98663E-0016
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𝑉𝑚(ℎ) =
1

3 − 0
∫

3𝑥2

𝑥3 + 1
𝑑𝑥

3

0

 

𝑉𝑚(ℎ) =
1

3
[ln (𝑥3 + 1)]0

3 

𝑉𝑚(ℎ) =
1

3
(ln(33 + 1) − ln (03 + 1)) 

𝑉𝑚(ℎ) =
1

3
(ln(28) − ln (1)) 

𝑉𝑚(ℎ) =
1

3
ln(28) ≈ 1,111 

 
 

 

Intégrale = 3,3322
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